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Centri civilnih inicijativa (CCI) je bosanskohercegovacka nevladina, neprofitna organizacija, koja radi na razvoju civilnog društva diljem 
Bosne i Hercegovine. Misija Centara civilnih inicijativa jeste promicanje i poticanje aktivnog sudjelovanja građana u demokratskim 

procesima i jačanje kapaciteta organizacija i pojedinaca kako bi uspješnije rješavali probleme u zajednicama diljem Bosne i Hercegovine. 
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UVOD 

 
Izvješće o monitoringu rada Skupštine
daje presjek rezultata rada ove institucije od po
na odgovornost Skupštine Kantona 10 pre
 
Ovo izvješće samo je jedno u nizu brojnih nastojanja Centara civilnih inicijativa (CCI) da kontinuiranim 
praćenjem i periodičnim izvještavanjem, javnosti omogu
kako bi građani prije izlaska na izbore imali jasnu sliku o u
prezentiranih podataka svoju odluku o izboru pojedinih kandidata mogli donijeti vode
stanjem i logikom, a ne biranjem po uobi
 

OPĆI SOCIJALNO-EKONOMSKI POKAZATELJ
POČETAK MANDATA AKTUALNE VLASTI)

 

Kanton 10 se proteže na cca. 4.934 km2 površine
površinski najveći kanton u Federaciji BiH. 
Glamoč, Kupres, Livno i Tomislavgrad. 
Prijeratna recesija u gospodarstvu, a svakako i rat na ovim prostorima, rezultirali su zna
fluktuacijama stanovništva u vidu iseljavanja u zemlje zapadne Europe ili preseljenja na druga podru
BiH. Procjenjuje se da trenutno na razini 

Kanton 10 se ubraja u jedan od 
ekonomska kriza u ovom kantonu prisutna ve
negativnim prirodnim naraštajem u Federaciji, što je svakako usko povezano sa lošom gospodarskom 
situacijom i razvijenošću Kantona, što ima za posljedicu iseljavanje lokalnog stanovništva
dijelove Federacije (npr. Kanton Sarajevo) ili susjedne zemlje kao što je npr. Republika Hrvatska

Potrošačka košarica u BiH je sku
četvoročlane obitelji u BiH u kolovozu
izdvojiti 682 KM, što je 43% od ukupnog iznosa.
narasla za čak 300 KM, a prosječ
građana. Kada se k tome pribroji i izuzetno loša gospodarska situacija i izravne posljedice recesije, a to 
je smanjenje radnih mjesta, teško je zamisliti kako jedna prosje
 

                                Dijagram 1: Poređ

                                                 
1   Federalni zavod za statistiku, Kanton 10 u brojkama
2   URL: http://www.vladahbz.com/index.ph
3   U sindikalnu potrošačku košaricu spadaju troškovi prehrane, stanovanja, prijevoza, higijene, odje
kućnih aparata i drugog. 
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Skupštine Kantona 10 za razdoblje od 27.11.2006
daje presjek rezultata rada ove institucije od početka mandata aktualne vlasti, te je ponovno fokusirano 

Kantona 10 prema javnosti BiH.  

e samo je jedno u nizu brojnih nastojanja Centara civilnih inicijativa (CCI) da kontinuiranim 
nim izvještavanjem, javnosti omogući uvid u dosadašnje rezultate aktualne vlasti 

ani prije izlaska na izbore imali jasnu sliku o učinku aktualne vlasti, te kako bi na osnovu 
prezentiranih podataka svoju odluku o izboru pojedinih kandidata mogli donijeti vode

gikom, a ne biranjem po uobičajenoj »shemi« ili navici.  

EKONOMSKI POKAZATELJI O KANTONU 10 (SA OSVRTOM NA 
AKTUALNE VLASTI) 

Kanton 10 se proteže na cca. 4.934 km2 površine1, ili 19% površine Federacije,
i kanton u Federaciji BiH. Kanton 10 obuhvaća šest općina: Drvar, Bosansko Grahovo, 

, Kupres, Livno i Tomislavgrad.  
Prijeratna recesija u gospodarstvu, a svakako i rat na ovim prostorima, rezultirali su zna
fluktuacijama stanovništva u vidu iseljavanja u zemlje zapadne Europe ili preseljenja na druga podru

rocjenjuje se da trenutno na razini Kantona obitava cca 90.000 stanovnika.

Kanton 10 se ubraja u jedan od najsiromašnijih kantona u FBiH, a takođ
ekonomska kriza u ovom kantonu prisutna već dugi niz godina. Kanton 10 je kanton sa najve

em u Federaciji, što je svakako usko povezano sa lošom gospodarskom 
na, što ima za posljedicu iseljavanje lokalnog stanovništva

dijelove Federacije (npr. Kanton Sarajevo) ili susjedne zemlje kao što je npr. Republika Hrvatska

u BiH je skuplja nego u susjednim zemljama. Sindikalna p
kolovozu 2010. godine iznosila je 1.600 KM, a samo za hranu tre

% od ukupnog iznosa. Vidimo da je potrošačka košarica u protekle 4 godine 
prosječne plaće tek za 200 KM, što predstavlja dodatan udarac na džepove 

ana. Kada se k tome pribroji i izuzetno loša gospodarska situacija i izravne posljedice recesije, a to 
teško je zamisliti kako jedna prosječna obitelj preživi mjesec

Dijagram 1: Poređenje potrošačke košarice u 2006. i 2010. godini 
 

Kanton 10 u brojkama, lipanj 2010. godine 
http://www.vladahbz.com/index.php?option=com_content&view=article&id=41&Itemid=28

ku košaricu spadaju troškovi prehrane, stanovanja, prijevoza, higijene, odje
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Kada je riječ o zdravstvu, Izvješće o stanju u zdravstvu Hercegbosanske županije8 je pokazalo da 
zdravstvo u Kantonu 10 nije na zadovoljavajućoj razini, više od jedne trećine stanovnika nema 
zdravstveno osiguranje, veoma je veliki nedostatak stručnog kadra (osobito liječnika), a odnos između 
zdravstvenih I nezdravstvenih djelatnika zaposlenih u zdravstvenim ustanovama je nepovoljan,  te to 
cijeli sustav čini neefikasnim. Financijsko poslovanje svih zdravstvenih ustanova na području Kantona 
je loše, te je tako ukupni akumulirani gubitak veći od 15. mil. KM, a također je nedovoljna i financijska 
potpora od strane osnivača (Kanton 10).9 Ovi podaci samo svjedoče da jedan od 12 zahtjeva građana, 
formuliranih u Građanskoj platformi «da svaki građanin ima pristup osnovnoj zdravstvenoj zaštiti« u 
ovom Kantonu, baš kao i u cijeloj BiH, nije ispunjen. 

Također, kada je riječ o socijalnoj zaštiti, Kanton 10 je jedan od rijetkih kantona u FBiH u kojem se 
dodatak na djecu još uvijek ne isplaćuje, te iako se isplata ovog dodatka najavljivala već duže vrijeme, 
ista nije, zbog nedostatka financijskih sredstava, uslijedila ni u 2010. godini, te nije realno ni očekivati 
da će ista usljed ekonomske krize uslijediti i u godinama koje slijede. 

Izvješće o radu Agencije za privatizaciju Hercegbosanske županije od osnivanja do 31.12.2008., je 
pokazalo da privatizacija nije urađena kako treba jer je više od pola poduzeća koja su privatizirana 
zatvoreno. O  ovom izvješću je raspravljala i Skupština Kantona 10 na 24. sjednici (4. posebnoj s 
javnošću), održanoj 24.02.2009., te je donesen Zaključak u kojem „zastupnici u Skupštini 
Hercegbosanske županije izražavaju svoje nezadovoljstvo procesom dokapitalizacije i privatizacije kao i 
efektima istih (...), te pozivaju  nadležne institucije da što žurnije pokrenu postupak izrade kvalitetnog i 
sveobuhvatnog zakonskog propisa kojim bi se detaljno definirao postupak revizije izvršene 
privatizacije.“10  Kako će ovo pitanje biti riješeno, pokazat će tek naredno razdoblje. 

Da ipak postoji tračak nade za građane Kantona 10, govori i podatak Ministarstva financija FBiH da 
Kanton 10 po ukupnom zaduženju (unutarnji i vanjski dug) spada među kantone sa najmanjim ukupnim 
zaduženjem od 2,4 milijuna KM (manje je zadužen samo Posavski kanton sa 670.000 KM) dok npr. 
Tuzlanski kanton ima najveće ukupno zaduženje od 44 milijuna KM.11 

No, općenito govoreći, aktualna vlast u Kantonu 10 se u protekle 4 godine vrlo malo, gotovo sporadično, 
bavila zahtjevima građana formuliranim u Građanskoj platformi (GP), realiziravši svega 11% mjera koje 
na sustavan način mogu doprinijeti rješavanju problema iz GP.  

U nastavku je ukratko prezentiran rad Skupštine Kantona 10 kao tijela, ali i pojedinačnog učinka svakog 
od zastupnika kako bismo građanima predstavili potpunu sliku o postignutim uspjesima i propustima u 
radu najvišeg zakonodavnog tijela u Kantonu 10 u protekle 4 godine. 

 

 

 

 

 

 

                                                 
8  Skupština Kantona 10 je u tijeku 2008. godine svojim Zaključkom zadužila resorno Ministarstvo da pripremi ovo Izvješće, 
te da se isto dostavi Skupštini na razmatranje, međutim Izvješće je dostavljeno tek krajem prvog polugodišta 2009.godine 
Skupštini Kantona 10.  
9  Pregled iz Zaključka Odbora za rad, zdravstvo, socijalnu politiku i stradalnike Domovinskog rata Skupštine Kantona 10 sa 
sjednice održane 15.07.2009. 
10  Izvod iz Zapisnika sa 24. sjednice Skupštine Kantona 10 
11  Podaci za Kanton 10 se odnose na stanje zaključno sa 30.06.2009. dok je za ostale kantone stanje zaključno sa 31.03.2009. 



PREGLED RADA SKUPŠTINE
DO 01.09.2010. GODINE 

 
• Sastav Skupštine 

 
Skupština Kantona 10 konstituirana je 27.11.2006
sljedećih stranaka: HDZ 1990 Hrvatsko zajedništvo (HSS, HKDU), HSP BiH, HDZ Bi
SBiH, SDP, NSRZB, te je nakon izbora
stranaka imala u Skupštini izgledao kako slijedi:

  Dijagram 3: Broj mandata politi
 
 

• Transparentnost rada Skupštine
 
Kada je riječ o poštivanju vlastitog Poslovnika o radu

cijelog svog mandata, a ponajprije u segmentu donošenja Programa rada. 
„Skupština donosi program rada za narednu godinu 
radu u ovom segmentu evidentno je još od po
Kantona 10 cijelu 2007. I 2009. godinu radila bez programa rada, dok je (polugodišnji!) Program rada za 
2008. usvojen tek u drugoj polovici te godine
je usvojen tek krajem prvog kvartala teku
Kršenjem ove odredbe Poslovnika o radu, Skupština Kantona 10 je automatski prekršila 
Poslovnika o radu koji nalaže da „Skupština tromjese
poduzima odgovarajuće mjere za njegovo izvršenje.“  

Centri civilnih incijativa su kontinuirano upozoravali da je nedonošenje programa rada u razumnom
roku uobičajena praksa ove Skupštine. 
Skupštine, te ovime Skupština samo pokazuje da nema jasnu viziju o svom radu, niti želju da svoj rad 
vrednuje na godišnjem nivou, a  kamoli tromjese
Skupština nije snosila apsolutno ikakve sankcije za opetovano kašnjenje sa kreiranjem programa rada.

                                                 
12   Narodne novine Hercegbosanske županije,
45.,st.1., str. 121. 
 



Poslovnikom o radu također nije jasno precizirano koliko sjednica mjesečno Skupština Kantona 10 treba 
održati, budući se sjednica Skupštine u pravilu saziva tek onda kada se procjeni da je prikupljeno 
dovoljno materijala za sjednicu. Ovo je ujedno i jedan od razloga zbog kojeg su se sjednice Skupštine 
sazivale najblaže rečeno sporadično.   
 
Kada je riječ o transparentnosti rada Skupštine i poštivanja Zakona o slobodnom pristupu 
informacijama, ista je pokazala visok stupanj transparentnosti dostavljanjem sve tražene dokumentacije 
(zapisnika, materijala i sl.).  
Iako je pohvalna činjenica da je po preporuci CCI-a kreirana i službena web stranica Skupštine 
(http://www.skupstinahbz.com), ista, na žalost, nije redovno ažurirana (osim postavljanja Dnevnog 
reda), i ne sadrži dovoljno informacija o usvojenim mjerama na sjednicama Skupštine. No, neažurnost 
stranice se može pripisati i nedovoljnim financijskim sredstvima, te se ista održava od strane službenika 
zaposlenog u Skupštini. Zainteresirani građani koji nisu u mogućnosti da osobno prisustvuju sjednicama 
Skupštine, iste mogu pratiti putem javnih radio emitera sa područja Kantona, kao što su npr. Radio 
Tomislavgrad, Radio Kupres, Radio Livno i Radio Studio N.  
 
Kada je riječ o poštivanju Zakona o proračunu u FBiH I usvajanju proračuna, isti je polovično 
ispoštovan za vrijeme mandata aktualne vlasti.  
Proračun Kantona 10 za 2007. godinu  nije donesen u zakonskom roku, a za razdoblje od 01.01.2007.- 
31.03.2007. godine, financiranje se temeljilo na odluci Skupštine Kantona o privremenom financiranju u 
iznosu od 9.500.000,00 KM. Pripremne radnje na izradi Proračuna nisu urađene u zakonskom roku, tako 
da je Naputak dostavljen tek u listopadu 2006. godine. Ministarstvo financija je Nacrt proračuna za 
2007. godinu dostavilo Vladi Kantona 10 sa znatnim zakašnjenjem 23.02.2007. godine, a Skupštini 
23.03.2007. godine, iako je zakonski rok za donošenje Proračuna kraj prethodne godine za narednu 
godinu13.  
Proračun za 2008. i 2009. godinu donesen je u skladu sa Zakonom o proračunu u FBiH, I to za 2008. 
godinu 28.12.2007. godine, a za 2009. godinu  22.12.2008. godine.  
 
Proračun za 2010. godinu također nije donesen u zakonskom roku, već je isti usvojen tek 30.03.2010. 
godine od strane Skupštine Kantona 10. No, budući je 2009. godina zbog sveprisutne ekonomske krize 
bila i više nego burna po pitanju financija, i ne čudi da se u 2010. godinu ušlo bez Proračuna. Jedan od 
razloga za kašnjenje je i taj što Ministarstvo financija nije na vrijeme dobilo projekcije rashoda svih 
proračunskih korisnika za 2010. godinu, te je tako ovo Ministarstvo krajem 2009. godine izradilo 
Odluku o privremenom financiranju Kantona 10 za 2010. godinu, za razdoblje od 01.01.-
31.03.2010.godine.14  
 
 
Osnovne informacije o radu Skupštine  

 

Tijekom svog mandata aktualni saziv Skupštine Kantona 10 nije dovoljno aktivno radio na donošenju 
mjera koje bi značajnije utjecale na poboljšanje kvalitete života građana. Čak ni činjenica da je Kanton 
10 jedan od najnerazvijenijih kantona u Federaciji BiH, nije potaklo Skupštinu da aktivnije radi na 
rješavanju ključnih problema građana u ovom Kantonu. 
Tako svega 15% usvojenih mjera čine zakoni, a svega 11% mjera može na sustavan  način utjecati na 
rješenje dijela zahtjeva iz Građanske platforme.    

                                                 
13   Podaci preuzeti iz Izvješća o reviziji financijskih izvješća Proračuna Kantona 10:   http://www.saifbih.ba/javni-
izvj/kanton/pdf/Izvj_HercBosZup_%202006.pdf  
14 Nacrt Proračuna za 2010. godinu izrađen je u drugoj polovici mjeseca veljače tekuće godine, te je isti Skupština usvojila 
na 32. sjednici. 
 



Kada govorimo o ukupnom učinku 
01.09. 2010. godine, podaci svjedo
u protekle četiri godine, te o nedovoljnoj politi
rješavanju ključnih problema građ
 
Tako je Skupština za vrijeme svog mandata:

�  održala 36 sjednica  
�  približno na zasjedanjima provela 
�  provela čak 14 mjeseci bez ijedne održane sjednice 
�  planirala 222 točke dnevnog reda
�  usvojila 174 akta/mjera od kojih 

problema građana istaknutih u GP, a svega 19 
izravnom rješavanju navedenih problema 

�  u potpunosti provela parlamentarnu proceduru za  
zakona parlamentarna procedura je u tijeku, 

� Budući da Skupština Kantona 10 nije imala Program rada za 2007. I 2009. 
mogućnosti pružiti potpunu informaciju o realizaciji programskih aktivnosti
mandata, no to samo svjedo
a kamoli strategije. Za 2008. godinu
realizacija iznosila tek 24%. Realizacija Programa rada iz 2010. godine, trenutno iznosi 18%, te 
tako za ove dvije godine prosjek realizacije Programa rada Skupštine Kantona 10 iznosi tek 21%, 
odnosno ni četvrtinu od planiranog. 
 

Dijagram 4: Pregled osnovnih informacija o u



Dijagram 5: Pregled osnovnih informacija o u

 

Slijedi pregled usvojenih zakona, zakona koji su u proceduri, te palih 

Status zakona u Skupštini Kantona 10 u 2007., 2008., .2009. I 2010. godini

R.br. 

1 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o nabavi, držanju i nošenju oružja i streljiva

2 Zakon o izvršenju Proračuna HBŽ za 2007. god.

3 Zakon o policijskim službenicima HBŽ 

4 Zakon o javnom redu i miru 

5 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o ustrojstvu i djelokrugu županijske uprave;

6 Zakon o izvršenju Proračuna HBŽ za 2008. godinu

 

1 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o policijskim službenicima  

2 Zakon o dopunama Zakona o koncesijama

3 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezima (po žurnom postupku)

4 Zakon o osnovnom školstvu  

5 Zakon o srednjem školstvu  

6 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o nabavi, držanju i nošenju oružja i streljiva 

7 Zakon  o izvršenju Proračuna HBŽ za 2009. godinu

 

1 Zakon o visokom obrazovanju Hercegbosanske županije

2 Zakon o predškolskom odgoju i obrazovanju u Hercegbosanskoj županiji

3 Zakon o porezima Hercegbosanske županije

4 Zakon o eksplozivnim tvarima 

5 Zakon o dopunama Zakona o imovini Hercegbosanske županije1 1684521 3 76 796 6153360 1 02 03 04 05 06 07 08 0
Broj  sj edni caUkupno trajanj e (dana)Broj plani ranih točaka dnevnog reda
Pregled osnovnih informacija o učinku Skupštine po godinama 



6 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o nostrifikaciji i ekvivalenciji obrazovnih isprava 2009. 

7 Zakon o dopunama Zakona o ustrojstvu i djelokrugu županijske uprave 2009. 

8 Zakon o načinu ostvarivanja uštede u Hercegbosanskoj županiji 2009 

 

1 Zakon o poljoprivrednom zemljištu 2010. 

2 Zakon o izvršenju Proračuna HBŽ za 2010. godinu 2010. 

3 Izmjene i dopune Zakona o porezu HBŽ 2010. 

4 Zakon o izmjenama Zakona o zaštiti od požara 2010. 

Zakoni koji su u proceduri (aktualni status) 

1 (Prednacrt) Zakona o inspekcijama HBŽ 2008. 

2 (Radna verzija) Zakon o vatrogastvu  2009. 

3 (Nacrt) Zakona o posredovanju pri upošljavanju i socijalnoj sigurnosti neuposlenih osoba Hercegbosanske županije 

(zakon u proceduri) 

2009. 

4 (Prijedlog)  Zakona o prostornom uređenju Hercegbosanske županije (zakon u proceduri) 2009. 

5 (Prijedlog) Zakona o građenju Hercegbosanske županije (zakon u proceduri) 2009. 

6 (Radna verzija) Zakona o šumama HBŽ 2010. 

7 (Nacrt) Zakona o udžbenicima i nastavnim sredstvima za srednje i osnovne škole u Hercegbosanskoj županiji 2010. 

8 (Nacrt) Zakona o javnom okupljanju 2010. 

9 (Prednacrt) Zakon o unutarnjim poslovima Kantona 10 2010. 

Zakoni koji nisu podržani od strane Skupštine Kantona 10  

(Pali zakoni) 

1 (Prijedlog) Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o obrtu Kantona 10  2008. 

2 (Prijedlog) Zakona o udžbenicima i nastavnim sredstvima za srednje i osnovne škole u Hercegbosanskoj županiji  2009. 

Tabela 1: Pregled realizacije zakona za vrijeme mandata 

 

 

• Aktivnost zastupnika za vrijeme mandata 

 

- Prisustvo sjednicama 

U razdoblju monitoringa rada Skupštine Kantona 10 nije zabilježeno veće odsustvo zastupnika sa 
sjednica Skupštine, te su zastupnici za vrijeme svog mandata uglavnom bili redovni na zasjedanjima 
Skupštine, što predstavlja pohvalnu činjenicu za ovo tijelo.  
 

Zastupnik15 Stranka Prisustvo sjednicama Br. sjednica 

  Drago Stanić HSP BiH Đapić-dr. Jurišić 36 36 

Josip Perić HSP BiH Đapić-dr. Jurišić 31 36 

Frano Perić HSP BiH Đapić-dr. Jurišić 25 25 

Ivan Krstanović HSP BiH Đapić-dr. Jurišić 35 36 

Stipe Krezo HSP BiH Đapić-dr. Jurišić 6 8 

Ivan Čeko HDZ 1990 Hrvatsko zajedništvo 36 36 

Draško Cikojević HDZ 1990 Hrvatsko zajedništvo 32 36 

                                                 
15 U tebeli su prikazani i zastupnici koji su podnijeli ostavke 



Ivica Jozić HDZ 1990 Hrvatsko zajedništvo 35 36 

Jelena Knez-Perić HDZ 1990 Hrvatsko zajedništvo 33 36 

Marko Ursa HDZ 1990 Hrvatsko zajedništvo (HKDU) 36 36 

Mislav Sučić HDZ 1990 Hrvatsko zajedništvo (HSS) 34 36 

Stipe Pelivan HDZ BiH 33 36 

Boris Barun HDZ BiH 



Dijagram 6: Broj postavljenih zastupni

 

Dijagram 7: Broj postavljenih zastupničkih pitanja po strankama, te prosjek po broju mandata koje stranke imaju u Skupštini
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Sukladno prethodnom dijagramu, vidljivo je da su zastupni
postavljanju zastupničkih pitanja sa ukupno 
Međutim, ukoliko promatramo koliko je zastupni
političke stranke imaju u Skupštini Kantona
bio najaktivniji u postavljanju zastupni
Najneaktivniji u ovom segmentu su bili z
Radom za Boljitak koji nije postavio
Kada je riječ o pokretanju zastupni

inicijativa je pokrenuto za vrijeme cijelog mandata aktualne 
najaktivniji po ovom pitanju su bili zastupnici HSP BiH sa ukupno 10 in
pokrenuto od strane zastupnika Josipa Peri
Zanimljiv je podatak da niti jedan zastupnik u Skupštini Kantona 10 za vrijeme cijelog mandata nije 
pokrenuo donošenje bilo kakvih zakona. 
 

Dijagram 8: Broj pokrenutih zastupničkih inicijativa za vrijeme mandata 

 

- Ukupna aktivnost zastupnika za vrijeme 

Pored postavljanja zastupničkih pitanja i pokretanja inicijativa, glavna aktivnost zastupnika u radu 
Skupštine se zasniva na sudjelovanju u raspravama po odre
dnevnog reda. Sve tri aktivnosti (pitanja, inicijative i 
pitanjima, čine glavne aktivnosti zastupnika u 
koliko je pojedini zastupnik aktivno sudjelovao na sjednicama Skupštine. Za vrijeme 
zastupnici u Skupštini Kantona 10 su se po sve tri st
prosjeku 45 puta po zastupniku. U narednim dijagramima je dat pregled ukupne aktivnosti svakog od 
zastupnika pojedinačno, te pregled ukupne aktivnosti po strankama, kao i po br
svaka od stranaka ima u Skupštini Kantona 10. 
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HSP BiH Đapić-dr. Jurišić HSP BiH Đapić

Drago Stanić

Sukladno prethodnom dijagramu, vidljivo je da su zastupnici iz stranke HDZ BiH bili najaktivniji u 
kih pitanja sa ukupno 72 postavljena  pitanja.  

utim, ukoliko promatramo koliko je zastupničkih pitanja postavljeno u odnosu na broj mandata koje 
ke stranke imaju u Skupštini Kantona 10, dolazimo do podatka da je zastupnik iz Stranke za BiH 

bio najaktivniji u postavljanju zastupničkih pitanja sa 48 pitanja, a potom slijedi
Najneaktivniji u ovom segmentu su bili zastupnici SDA sa 0,5 pitanja po mandatu, te zastup

koji nije postavio niti jedno zastupničko pitanje u tijeku svog mandata
zastupničkih inicijativa, podaci su više nego poražavaju

inicijativa je pokrenuto za vrijeme cijelog mandata aktualne vlasti (ili 0,4 inicijative po sjednici), a 
najaktivniji po ovom pitanju su bili zastupnici HSP BiH sa ukupno 10 in
pokrenuto od strane zastupnika Josipa Perića.  
Zanimljiv je podatak da niti jedan zastupnik u Skupštini Kantona 10 za vrijeme cijelog mandata nije 
pokrenuo donošenje bilo kakvih zakona.  

čkih inicijativa za vrijeme mandata  

Ukupna aktivnost zastupnika za vrijeme mandata 

Pored postavljanja zastupničkih pitanja i pokretanja inicijativa, glavna aktivnost zastupnika u radu 
Skupštine se zasniva na sudjelovanju u raspravama po određenim pitanjima, odnosno to
dnevnog reda. Sve tri aktivnosti (pitanja, inicijative i rasprave), pored glasovanja po odre

ine glavne aktivnosti zastupnika u radu Skupštine, te nam zbroj istih govori o tome 
koliko je pojedini zastupnik aktivno sudjelovao na sjednicama Skupštine. Za vrijeme 

Kantona 10 su se po sve tri stavke ukupno za riječ javili 1121 puta, odnosno u 
puta po zastupniku. U narednim dijagramima je dat pregled ukupne aktivnosti svakog od 

no, te pregled ukupne aktivnosti po strankama, kao i po br
svaka od stranaka ima u Skupštini Kantona 10.  
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Dijagram 9: Pregled ukupnog zbroja aktivnosti zastupnika za vrijeme mandata (postavljena pitanja, pokrenute inicijative, 

sudjelovanje u raspravama) 

 



 

Dijagram 10: Pregled ukupnog zbroja 

(postavljena pitanja, pokrenute inicijative, sudjelovanje u raspravama)

 

Kao što je iz prethodnog dijagrama vidljivo, kada se promatra ukupna aktivnost po broju mandata koje 
stranke imaju u Skupštini Kantona 10, najaktivniji
te HDZ BiH (51 put), no ovo je i bilo za o
pod nogama“, odnosno da stvara pretpostavke da na nar
Apsolutni prvak nerada za vrijeme svog mandata, zastupnik koji se ni po kom osnovu nije javio za rije
u radu Skupštine, bio je zastupnik Ivan Tabak iz NSRZB, koji je ujedno i profesionalno angažirani 
zastupnik sa prosječnim mjesečnim primanjima 
Zanimljiv je podatak kako se ovaj zastupnik u 2010. godini ponovno kandidira za zastupni
Skupštini Kantona 10, no ovaj put ispred HSP BiH.
 
Čak 19 zastupnika (76%) iz aktualnog saziva se ponovno našlo na listi za Skupštinu Kantona 10 za 
2010. godinu, te smo u dijagramu koji slijedi posebno izdvojili te zastupnike sa osvrtom na njihovu 
ukupnu aktivnost tijekom aktualnog mandata, a sve kako bismo gra
nesrazmjer koji vlada među pojedinim zastupnicima, a ti
Skupštine.  
 
Zastupnici koji su najbliži prethodno navedenoj prosje
koji slijedi označeni narančastom bojom, 
a zastupnici iznad prosjeka zelenom bojom.  
ostavku na mjesto zastupnika u Skupštini Kantona 10 zbog preuzimanja dužnosti  rav
Zdravlja Tomislavgrad, a zastupnica Tihana Krželj je na mjesto zastupnice stupila na 25. sjednici 
Skupštine Kantona 10 (29.04.2009.)
morati uzeti sa određenom rezervom. 
 



 
 
Dijagram 11: Pregled zastupnika koji su se ponovno kandidirali za Skupštinu Kantona 10 u 2010. godini sa podacima o 
njhovoj ukupnoj aktivnosti za vrijeme mandata 
 

- Primanja zastupnika  u Skupštini Kantona 10 
 
Iako svi prethodno navedeni podaci svjedoče o poražavajućem učinku aktualne vlasti, kao I velikoj  
disproporciji u osobnom doprinosu u radu Skupštine pojedinih zastupnika, isti su jako dobro plaćeni za 
svoj (ne)rad u Skupštini.  
 
U Skupštini Kantona 10 postoji jedan dio zastupnika koji su profesionalno angažirani (cca. polovica 
zastupnika), te pored zastupničkog paušala u iznosu od 650 KM, za svoj rad u Skupštini primaju i 
plaću, te naknadu za topli obrok.  
Drugi dio zastupnika radi u određenim poduzećima (državnim ili privatnim) i nisu profesionalno 
angažirani u Skupštini Kantona 10, a za svoj rad u Skupštini primaju zastupnički paušal.  
Svi zastupnici primaju i naknadu od 100 KM po održanoj sjednici Skupštine Kantona 10, a također 
oni zastupnici koji su članovi jednog ili više radnih tijela Skupštine primaju i naknadu za rad u tim 
radnim tijelima koja iznosi 100,00 KM po održanoj sjednici.  
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Kao što smo to u prethodnim izvješćima naglašavali, nije sporno pitanje to što je profesionaliziran 
određeni broj zastupničkih mjesta i što su to ljudi koji ostvaruju redovita mjesečna primanja na koja se 
također plaćaju i puni doprinosi za zdravstveno i mirovinsko osiguranje, no sporno je to što se ne zna 
koliko traje njihov radni dan i koje su njihove obveze i dužnosti jer ne postoji nikakav (poznati) 
pravilnik, niti je ova oblast definirana Poslovnikom o radu Skupštine Kantona 10.  
CCI je opetovano upozoravao da je potrebno žurno napraviti izmjene u Poslovniku o radu Skupštine 
Kantona 10 i definirati pozicije poslanika profesionalaca kroz njihova prava i obveze, a sve kako bi rad i 
sredstva koja se izdvajaju za plaće profesionalno angažiranih zastupnika bila u potpunosti javna i 
definirana. No, to se u vrijeme mandata aktualne vlasti nije ispunilo.  
 
Plaće profesionalno angažiranih zastupnika u Skupštini Kantona 10 su se prema podacima iz 2007. I 
2008. Kretale od 1.758 KM – 3.201 KM, a u 2009. godini od 2.200 KM do 4.100 KM (3-5 prosječnih 
plaća u BiH), te je tako 1 profesionalno angažirani zastupnik za vrijeme svog 4-godišnjeg mandata 
zaradio od 89.673 KM do 162.987 KM, za što bi radniku u BiH sa prosječnom plaćom od 800 KM 
trebalo cca. od 9 do 17 godina. No, kako smo već spomenuli, prosječnu plaću u BiH „podiže“ 
administracija koja ima znatno veća primanja od ostalih građana, dok velika većina građana zarađuje tek 
500-600 KM, te bi tako većini građana trebalo od 13,5 do 24,5 godina da zaradi ovaj iznos. A za 
umirovljenika sa najnižom mirovinom od 296 KM u FBiH i 160 KM u RS-u ovi iznosi su nedostižan 
san. U ove iznose nismo čak ni uračunali naknade koje zastupnici dobivaju po sjednicama 
povjerenstava.  
 
25 zastupnika je u Skupštini Kantona 10 tako u protekle 4 godine ukupno zaradilo cca. 1,72 milijuna 
KM, a shodno tome građani ovog kantona su platili: 
- za jedan radni dan zastupnika u Skupštini: cca. 82.000 KM; 
- po usvojenom zakonu: cca. 68.800 KM;  
- po usvojenoj mjeri koja se bavi ključnim problemima građana: cca. 90.530 KM;  
- po planiranoj točci dnevnog reda: cca. 7.750 KM; 
- po izlasku zastupnika za govornicu: cca. 1.530 KM; 
- po satu rada na zasjedanjima Skupštine: cca. 10.240 KM.  
 
Prema izvješću Centra za istraživanja i studije (GEA) iz lipnja 2010. godine, „zastupničke plaće u 
Norveškoj, Nemačkoj, Sloveniji ili Europskom parlamentu ne prelaze tri prosječna primanja u zemlji. 
Isti princip važi i u Srbiji i Hrvatskoj. Ovakav nesrazmjer između visine zastupničkih plaća i životnog 
standarda građana u  BiH ukazuje na ozbiljne probleme i nedostatke u funkcioniranju postojećih modela 
utvrđivanja plaća u navedenim domaćim parlamentima“, navodi se u Izvješću centra za istraživanja i 
studije.17 
Postavlja se opravdano pitanje, jesu li BH političari zaista zaslužili toliki novac s obzirom na aktualno 
stanje u državi u kojoj je još uvijek prisutno ekstremno siromaštvo, u kojoj svaki građanin nema pristup 
osnovnoj zdravstvenoj zaštiti, u kojoj je korupcija prisutna u svim sferama javnog života, te je postala 
gotovo „općeprihvaćena  i normalna“ pojava?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
17  URL:  http://www.gea.ba/latn/?page=10&kat=15&vijest=23  



 

ZAKLJUČCI 

 
• Skupština Kantona 10, odnosno najviše zakonodavno tijelo Kantona 10, je ostvarilo  

poražavajuće rezultate tijekom svog mandata, a čak ni činjenica da je Kanton 10 jedan od 
najnerazvijenijih kantona u Federaciji BiH, nije potaklo Skupštinu da aktivnije radi na rješavanju 
ključnih problema građana u ovom Kantonu, sa svega 25 usvojenih zakona i 11% mjera koje 
mogu na sustavan način doprinijeti rješenju problema građana iz sfere zdravstva, obrazovanja, 
zapošljavanja itd;  
 

• U mandatnom razdoblju održano je 36 sjednica, na kojima su zastupnici efektivno radili 21 
osmosatni radni dan, postavili 257 zastupničkih pitanja (cca. 7 pitanja po sjednici), pokrenuli 
svega 14 inicijativa, te se ukupno javili za riječ 1121 put ili prosječno 45 puta po zastupniku. Čak 
14 mjeseci nije održana niti jedna sjednica Skupštine. Zastupnici u Skupštini Kantona 10 tijekom 
svog mandata niti jednom nisu pokrenuli donošenje nekog zakona. A za sve to su zastupnici 
tijekom svog mandata zaradili cca. 1,72 milijuna KM ili cca. 82.000 KM po radnom danu;  
 

• Postoje i zastupnici koji su se za riječ javili i manje od 10 puta, a radi se o sljedećim 
zastupnicima: Slobodan - Srbo Rodić (SNSD)- 9 puta,  Ivan Krstanović18 (HSP BiH) – 7 puta 
Slobodan – Baća Zivlak (SNSD)- 6 puta, Jelena Knez-Perić19 (HDZ 1990) – 3 puta, te apsolutni 
prvak nerada: Ivan Tabak20 (NSRZB) koji se niti jednom nije javio za riječ na sjednicama 
Skupštine tijekom svog mandata.  
Zanimljivo je također, da su se svi ovi zastupnici, osim Slobodana-Srbe Rodića, ponovno 
kandidirali za Skupštinu Kantona 10 na izborima u 2010. godini.   
 

• Kada je riječ o zapošljavanju, zabilježen je znatan pad zaposlenih lica na kraju 2009. godine, u 
odnosu na 2006. godinu, što je izravna posljedica svjetske ekonomske krize, ali i općenito lošeg 
stanja u gospodarstvu u Kantonu 10. Neke od mjera koje su bile planirane Programom rada 
Skupštine u 2010. godini, a tiču se pokazatelja o nezaposlenosti, te generalno stanja i potencijala 
u gospodarstvu, a koje još uvijek nisu realizirane, su: Analiza ostvarivanja mjera ekonomske 
politike u HBŽ u prvih 6 mjeeci 2010. godine; Analiza razvijenosti Županije i općina u Županiji s 
prijedlogom mjera za poticanje i razvoj; Korištenje raspoloživih resursa u Županiji (prirodni, 
ekonomski, kadrovski); te Analiza razine zaposlenosti na području HBŽ.  
 

• Iako je rad Skupštine što se tiče poštivanja Zakona o slobodnom pristupu informacijama na 
visokoj razini, ista je pokazala dosta manjkavosti kada je riječ o poštivanju Zakona o Proračunu 
FBiH i vlastitog Poslovnika o radu. Naime, navedeni Zakon i Poslovnik su samo djelimice 
ispoštovani za vrijeme mandata aktualnog saziva Skuštine: sa usvajanjem Proračuna Kantona 10 
se kasnilo u 2007. I 2010. godini, dok je u 2008. I 2009. godini Proračun usvojen na vrijeme. 
Poslovnik o radu nije ispoštovan u segmentu usvajanja Programa rada: naime, cijelu 2007. I 
2009. godinu, Skupština je radila bez Programa rada;  u 2008. godini je usvojila polugodišnji 
Program rada, a sa donošenjem Programa rada u 2010. godini je kasnila 3 mjeseca. Ovime je 
Skupština samo pokazala da nema jasnu viziju o vlastitom radu, a kamoli strategiju za napredak 
u Kantonu i poboljšanje uvjeta života građana. Da stvar bude još gora, ukupna realizacija ova 
dva spomenuta Program rada iznosi svega 21%. 

 

                                                 
18  Profesionalno angažirani zastupnik 
19  Profesionalno angažirana zastupnica 
20  Profesionalno angažirani zastupnik 



• Ne postoji jasna odgovornost (institucionalna i pojedinačna) za loše ostvarene rezultate u 

dosadašnjem radu.



DODATAK 1: KARTONI ZASTUPNIKA 

Slijede podaci za svakog od zastupnika pojedinačno u smislu njegove aktivnosti i davanja 
doprinosa u radu Skupštine Kantona 10 za vrijeme mandata.  
 

 
 
 

IME I PREZIME DRAGO STANIĆ 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA 
(PREDSJEDATELJ SKUPŠTINE) 

STRANKA  HSP BiH ĐAPIĆ - DR. JURIŠIĆ 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
36/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI 21  

 
 

4.103,27 KM 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

3.652 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

564 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN KOMISIJE ZA USTAV I POSLOVNIK; ČLAN 
ZAKONODAVNO – PRAVNOG POVJERENSTVA ; 
ČLAN ODBORA ZA PROSTORNO UREĐENJE, 

STAMBENO – KOMUNALNU POLITIKU I 
INFRASTRUKTURU 

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 1/1 45 

 

 

IME I PREZIME DRAGO PUZIGAĆA 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE  
(ZAMJENIK PREDSJEDATELJA SKUPŠTNE) 

STRANKA  SNSD 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
35/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI  

 

716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA22 

601,50 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

1.212 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN ZAKONODAVNO – PRAVNOG 
POVJERENSTVA; ČLAN ODBORA ZA EKONOMSKU 

I FINANCIJSKU POLITIKU, DECENTRALIZACIJU I 
PRIVATIZACIJU; ČLAN ADMINISTRATIVNO – 

PRAVNOG POVJERENSTVA 
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 28/2 76 

 

                                                 
21  Primanja profesionalno angažiranih zastupnika u Skupštini čine mjesečna plaća, zastupnički paušal, topli obrok. U 
prosječna mjesečna primanja zastupnika nismo uračunali naknade za rad u radnim tijelima (za zastupnike koji su 
članovi istih), već samo naknadu od 100 KM po održanoj sjednici Skupštine. 
22   Primanja zastupnika koji nisu profesionalno angažirani čine zastupnički paušal, te naknada od 100 KM po održanoj 
sjednici Skupštine. Ni ovdje nismo uračunali naknade za rad u radnim tijelima (za zastupnike koji su članovi istih). 



 

 

IME I PREZIME JASENKO TUFEKČIĆ 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA 
(ZAMJENIK PREDSJEDATELJA SKUPŠTINE) 

STRANKA  SDA 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
28/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI  

 

3.732,65 KM 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

3.071,50 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

611 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN POVJERENSTVA UA USTAV I POSLOVNIK; 
PREDSJEDNIK ZAKONODAVNO – PRAVNOG ČLAN 
ADMINISTRATIVNO – PRAVNOG POVJERENSTVA  

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 0/0 47 

 

 

IME I PREZIME IVAN KRSTANOVIĆ 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA 



U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ODBOR ZA OBRAZOVANJE, KULTURU, ŠPORT I 
MLADE – PREDSJEDNIK; ODBOR ZA EKONOMSKU I 

FINANCIJSKU POLITIKU, DECENTRALIZACIJU I 
PRIVATIZACIJU; ODBOR ZA JEDNAKOPRAVNOST 

SPOLOVA  
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 28/9 89 

 

 

IME I PREZIME FRANO PERIĆ 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  HSP BiH ĐAPIĆ - DR. JURIŠIĆ 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

25/25 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 
2009. GODINI  

 

716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

563,60 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

402 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ODBOR ZA PRAVDU, OPĆ.UPRAVU,LOKALNU 
SAMOUPRAVU, LJUDSKA PRAVA I SLOBODE- 
PREDSJEDNIK; ODBOR ZA RAD, ZDRAVSTVO, SOC. 
POLITIKU I STRADALNIKE DOMOVINSKOG RATA- 
ČLAN; ADMINISTRATIVNO – PRAVNO 
POVJERENSTVO – ČLAN  

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 0/0 7 

 

 

 

 
 

IME I PREZIME STIPE KREZO 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  HSP BiH ĐAPIĆ - DR. JURIŠIĆ 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

6/8 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 
2009. GODINI  

 

716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

715,50 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

376 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: ---- 

ODBOR / KOMISIJA  ---- 

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / 

INICIJATIVE 

UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 0/0 1 

 

 



 

IME I PREZIME STIPO PELIVAN  

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  HDZ BIH 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj prisustava/broj 
sjednica) 

33/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. GODINI  716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA VRIJEME 
MANDATA 

601,50 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM IZBORIMA 
2006. GOD.  

833 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN KOMISIJE ZA IZBOR I 
IMENOVANJE; ČLAN ODBORA ZA 

POLJOPRIVREDU, VODOPRIVREDU I 
ŠUMARSTVO; ČLAN ADMINISTRATIVNO 

– PRAVNOG POVJERENSTVA  
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 20/0 24 

 

 

IME I PREZIME BORIS BARUN 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  HDZ BIH 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj prisustava/broj 
sjednica) 

35/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. GODINI  716,70 KM 23 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA VRIJEME 
MANDATA 

601,50 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM IZBORIMA 
2006. GOD.  

609 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN POVJERENSTVA ZA USTAV I 
POSLOVNIK; ČLAN ZAKONODAVNO – 

PRAVNOG POVJERENSTVA; ČLAN 
ADMINISTRATIVNO – PRAVNOG 

POVJERENSTVA 
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 22/0 61 

 

IME I PREZIME STIPE BARUN  

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA 

STRANKA  HDZ BIH 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj prisustava/broj 
sjednica) 

 
34/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. GODINI  2.728,89 KM 

                                                 
23 Zastupnik je izostao sa jedne sjednice te tako nije primio naknadu za prisustvo istoj. Iz tog razloga su njegova 
prosječna neto primanja nešto niža od ostalih zastupnika koji nisu profesionalno angažirani. 



PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA VRIJEME 
MANDATA 

1.608,25 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM IZBORIMA 
2006. GOD.  

658 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ODBOR ZA PRAVDU, OPĆU UPRAVU, 
LOKLANU SAMOUPRAVU, LJUDSKA 

PRAVA I SLOBODE; ODBOR ZA 
EKONOMSKU I FINAICIJSKU POLITIKU, 
DECENTRALIZACIJU I PRIVATIZACIJU; 

PREDSJEDNIK ODBORA ZA 
PROSTORNO UREĐENJE STAMBENU I 

KOMUNALNU POLITIKU I 
INFRASTRUKTURU 

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 4/0 10 

 

 

IME I PREZIME DARINKO MIHALJEVIĆ  

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA  

STRANKA  HDZ BIH 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj prisustava/broj 
sjednica) 

 
22/22 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. GODINI  1.911,74 KM 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA VRIJEME 
MANDATA 

2.029,3 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM IZBORIMA 
2006. GOD.  

798 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: ---- 

ODBOR / KOMISIJA  PREDSJEDNIK KOMISIJE ZA IZBOR I 
IMENOVANJE; ČLAN ODBORA ZA 

OBRAZOVANJE, KULTURU, ŠPORT I 
MLADE; ČLAN ODBORA ZA 

ZDRAVSTVO, SOC. POLITIKU I 
STRADALNIKE DOMOVINSKOG RATA.  

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 14/0 57 

 

 
 

 

IME I PREZIME IVAN VUKADIN 
PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA  

STRANKA  HDZ BIH 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj prisustava/broj sjednica)  
29/21 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2008. GODINI  1.628,20 KM 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA VRIJEME 
MANDATA 

1.628,20 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM IZBORIMA 2006. 
GOD.  

895 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: ---- 

ODBOR / KOMISIJA  PREDSJEDNIK 
POVJERENSTVA/KOMISIJE ZA 

USTAV I POSLOVNIK;ČLAN 
ODBORA ZA POLJOPRIVREDU, 
VODO. I ŠUMARSTVO; ODBOR 

ZA JEDNAKOPRAVNOST 
SPOLOVA - ČLAN 

 
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 



 
ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 8/0 10 

 

 

 

IME I PREZIME TIHANA KRŽELJ  

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  HDZ BIH 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
12/12 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI  

716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

715,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

366 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  --- 

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 2/0 6 

 

 

 

IME I PREZIME MARKO ĐEREK 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  HDZ BIH  

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
14/14 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI  

 
716,70 KM 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

715,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

458 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: ---- 

ODBOR / KOMISIJA  --- 

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 2/0 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

IME I PREZIME IVAN ČEKO 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA 

STRANKA  HDZ 1990 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
36/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI  

2.873,78 KM 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

2.545,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

655 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN POVJERENSTVA ZA USTAV I POSLOVNIK; 
ČLAN ZAKONODAVNO – PRAVNOG 

POVJERENSTVA; ČLAN ODBORA ZA 
JEDNAKOPRAVNOST SPOLOVA  

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 5/0 54 

 

 

IME I PREZIME DRAŠKO CIKOJEVIĆ 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  HDZ 1990 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
32/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 
2009. GODINI  

716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

601,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

545 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: ---- 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN KOMISIJE ZA IZBOR I IMENOVANJE; ČLAN 
ODBORA ZA RAD ZDRAVSTVO, SOC.POLITIKU I 
STRADALNIKE DOM. RATA; ČLAN ODBORA ZA 

ZAŠTITU OKOLIŠA, JAVNOG ZDRAVLJA I 
POTROŠAČA 

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 1/0 14 

 

 
 

 

 

IME I PREZIME IVICA JOZIĆ 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE  

STRANKA  HDZ 1990 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
35/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI  

716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

601,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

447 



U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA:  
---- 

ODBOR / KOMISIJA  ODBOR ZA PRAVDU, OPĆU UPRAVU, LOK. 
SAMOUPRAVU, LJUDSKA PRAVA I SLOBODE; 
ČLAN ODBORA ZA PROSTORNO UREĐENJE, 

STAMBENO KOMUNALNU POLITIKUI 
INFRASTRUKTURU; PREDSJEDNIK ODBORA ZA 

RAD, ZDRAVSTVO I SOC. POLITIKU I 
STRADALNIKE DOMOVINSKOG RATA 

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 4/0 26 

 

 
 

 

 

IME I PREZIME JELENA KNEZ-PERIĆ  

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA 

STRANKA  HDZ 1990 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
33/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI  

2.261,49 KM 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

2.009,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

435 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN POVJERENSTVA ZA USTAV I POSLOVNIK; 
ČLAN POVJERENSTVA ZA IZBOR I IMENOVANJA; 
ODBOR ZA OBRAZOVANJE, KULTURU, ŠPORT I 

MLADE 
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 3/0 0 

 

 

IME I PREZIME MARKO URSA 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA 

STRANKA  HKDU  

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
36/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI  

2.598,57 KM 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

2.297 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

451 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA:  
---- 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN ZAKONODAVNO – PRAVNOG 
POVJERENSTVA; PREDSJEDNIK 

ADMINISTRATIVNO – PRAVNOG POVJERENSTVA 
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 6/0 29 

 

 

 

 



 

IME I PREZIME MISLAV SUČIĆ 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  HSS  

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
34/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 
2009. GODINI  

716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

601,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

775 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN ODBORA ZA POLJOPRIVREDU I 
ŠUMARSTVO; ČLAN ODBORA ZA EKONOMSKU I 
FINANCIJSKU POLITIKU, DECENTRALIZACIJU I 
PRIVATIZACIJU; ČLAN ODBORA ZA ZAŠTITU 
OKOLIŠA, JAVNOG ZDRAVLJA I POTROŠAČA 

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 



BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

511 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN ODBORA ZA KULTURU, ŠPORT I MLADE; 
ČLAN ODBORA ZA POLJOPRIVREDU I 

ŠUMARSTVO; PREDSJEDNIK ODBORA ZA 
JEDNAKOPRAVNOST SPOLOVA 

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 48/0 129 

 

 

IME I PREZIME KRUNOSLAV VRDOLJAK 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA 

STRANKA  SDP 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
34/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 
2009. GODINI  

2.780,39 KM 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

1.633,75 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

357 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN ZAKONODAVNO – PRAVNOG 
POVJERENSTVA; PREDSJEDNIK ODBORA ZA 

POLJOPRIVREDU, VODOPRIVREDU I 
ŠUMARSTVO; ČLAN ADMINISTRATIVNO – 

PRAVNOG POVJERENSTVA 
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 12/0 47 

 

 

IME I PREZIME SLOBODAN – SRBO RODIĆ  

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  SNSD 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
33/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 
2009. GODINI  

716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

601,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

577 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: --- 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN ODBORA ZA IZBOR I IMENOVANJE; ČLAN 
ODBORA ZA RAD, ZDRAVSTVO, SOC.POLITIKU I 

STRADALNIKE DOMOVINSKOG RATA 
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 6/0 3 

 

 

 

 



 

IME I PREZIME VANJA KRNETA 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  SNSD 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
30/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 
2009. GODINI  

716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

601,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

897 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN ODBORA ZA PROSTORNO UREĐENJE, 
STAMBENO KOMUNALNU POLITIKUI 

INFRASTRUKTURU; ČLAN ODBORA ZA 
JEDNAKOPRAVNOST SPOLOVA 

PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 5/0 11 

 

 
 

 

IME I PREZIME JOVO PARIPOVIĆ 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA 

STRANKA  SNSD 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
34/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI  

2.381,87 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

2.116,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

509 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN POVJERENSTVA ZA USTAV I POSLOVNIK; 
ČLAN ODBORA ZA POLOPRIVREDU, 

VODOPRIVREDU I ŠUMARSTVO; ČLAN ODBORA 
ZA EKONOMSKU I FINANCIJSKU POLITIKU, 

DECENTRALIZACIJU I PRIVATIZACIJU; 
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM  MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 7/0 5 

 

IME I PREZIME SLOBODAN – BAĆA ZIVLAK 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE NE 

STRANKA  SNSD 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
34/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 
2009. GODINI  

716,70 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

601,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

989 



U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA: SKUPŠTINA KANTONA 10 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN ODOBORA ZA KULTURU, ŠPORT I MLADE; 
PREDSJEDNIK ODBORA ZA ZAŠTITU OKOLIŠA, 

JAVNOG ZDRAVLJA I POTROŠAČA 
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 5/0 1 

 

 
 
 

 
 

IME I PREZIME ALIJA ĐUGUM 

PROFESIONALNO ANGAŽIRAN DA/NE DA  

STRANKA  SDA 

PRISUSTVA ZASJEDANJIMA (Broj 
prisustava/broj sjednica) 

 
36/36 

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA U 2009. 
GODINI  

2.447,68 KM  

PROSJEČNA MJESEČNA PRIMANJA ZA 
VRIJEME MANDATA 

2.314,5 KM 

BROJ OSVOJENIH GLASOVA NA OPĆIM 
IZBORIMA 2006. GOD.  

305 

U 2010. GODINI KANDIDIRA SE ZA:  
--- 

ODBOR / KOMISIJA  ČLAN KOMISIJE ZA IZBOR I IMENOVANJE; ČLAN 
ODBORA ZA PRAVDU, OPĆU UPRAVU, LOK. 

SAMOUPRAVU, LJUDSKA PRAVA I SLOBODE; 
ČLAN ODBORA ZA ZAŠTITU OKOLIŠA, JAVNOG 

ZDRAVLJA I POTROŠAČA  
PREDLOŽENO NA SJEDNICAMA SKUPŠTINE KANTONA 10 TIJEKOM MANDATA 

ZAKON ZASTUPNIČKA PITANJA / INICIJATIVE UČEŠĆE U RASPRAVI 

0 1/0 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DODATAK 2: GRAĐANSKA PLATFORMA 

    

Očekujemo od vlasti BiH do 2010. godine: 

1.            da se otvori 150 000 radnih mjesta u BiH; 

2.            da se iskorijeni ekstremno siromaštvo u BiH; 

3.            da minimalna mirovina/penzija u BiH bude najmanje 250 KM;  

4.            da svaki građanin BiH ima pristup temeljnoj zdravstvenoj i socijalnoj zaštiti; 

5.            da se osigura dostojanstven standard života na selu; 

6.            da BiH bude zemlja jednakih mogućnosti za mlade ljude; 

7.            da se smanje troškovi javne administracije; 

8.            da se okonča reforma obrazovnog sustava u BiH;  

9.            da se smanji razina korupcije u BiH; 

10.        da BiH ispuni sve uvjete za stjecanje statusa kandidata za članstvo u EU; 

11.        da javne tvrtke budu bolje ustrojene i efikasnije u pružanju javnih usluga građanima; 

12.        da se udvostruče izravna strana ulaganja u BiH. 

 


